

(六) 得勝的秘訣 2：第二次艾城戰役

破冰：請分享一次你反敗為勝的經驗

讀經：約書亞記 8：1-29

背景資料

1. **上文：**因為亞干犯罪，以色列人在仇敵面前站立不住，在第一次艾城戰役敗戰逃跑。經過百姓自潔，除掉當滅的人和物後(書 7:1-26)，即將展開第二次艾城戰役。
2. **1 節，「上」艾城去：**艾城的地勢大約在海平面以上 1000 米，而以色列當時大本營的所在的吉甲或耶利哥卻是低於海平面 200 米，所以的確是往「上」攻取艾城。
3. **26 節，把艾城的一切居民盡行殺滅：**經過第一次艾城戰役戰敗的教訓，以色列已學會要完全遵守耶和華的命令：比照之前對待耶利哥和耶利哥的王的方式，當日殺斃艾城所有的人，連男帶女共有一萬二千。

表面上看，殲滅被征服地的所有居民，這一舉措似乎野蠻又殘忍。然而，如果仔細全面地研究聖經所顯示神的行事方式和作為，就會得出完全不同的結論。從創世記 15:16，可看出耶和華等待迦南人悔改有四百年之久。神曾賜給了迦南人充足的悔改機會，就像祂賜給世界上的每一個人一樣(彼後 3:9)。但神必須按照自己的公義的屬性而行，毀滅罪惡之城和其中居民是彰顯神的公義，免得他們的邪惡無限膨脹。若不毀滅，以色列人與他們同住，會學習他們拜偶像行可憎之事，因此偏離耶和華。所以以色列人嚴格地執行神的命令，根據律法的規定(申 20:16-18)，將他們除滅。

觀察與解釋 (如時間不夠，可先分享有*的題目)

1. 2 節，在耶利哥除了歸耶和華之物，其他東西都不准拿(6:18-19)，為何這次可以？
2. *3-13 節，約書亞如何佈署伏兵？這麼大量的兵力佈署會有那些顧忌或壓力？
3. 14-17 節，艾城的王用何種策略接戰？犯了那些戰略上的錯誤？
4. *18-26 節，約書亞伸出手裏短槍代表什麼意思？為何一直到戰事結束手才收回？

應用問題

1. 下個月我會如何遵行神旨意，配合小組同工進行各樣事工？
2. 面對後疫情時代小組事工的挑戰或變化，我會如何用諸般的智慧領人歸主？請分享一項實際案例。